



中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,把毛泽东同志开创的事业继续推向前进,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京12月26日电 中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰130周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,毛泽东同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、战略家、理论家,是马克思主义中国化的伟大开拓者、中国社会主义现代化建设事业的伟大奠基者,是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄,是党的第一代中央领导集体的核心,是领导中国人民彻底

改变自己命运和国家面貌的一代伟人,是为世界被压迫民族的解放和人类进步事业作出重大贡献的伟大国际主义者。毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富,将长期指导我们的行动。对毛泽东同志的最好纪念,就是把他开创的事业继续推向前进。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,毛泽东同志

的一生是为国家富强、民族振兴、人民幸福而不解奋斗的一生。他带领人民开创了马克思主义中国化的历史进程、锻造了伟大光荣正确的中国共产党、建立了人民当家作主的新中国、创建了先进的社会主义制度、缔造了战无不胜的新型人民军队,为中华民族、中国人民建立了不可磨灭的历史功勋,作出了光耀千秋的历史贡献。

习近平强调,毛泽东同志把自己的一生献给党和人民,留下了矢志后人的崇高精神风范。毛泽东同志展现出一

个伟大革命领袖高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风,赢得了全党全国各族人民的爱戴和敬仰,毛泽东同志的崇高精神风范永远是激励我们继续前进的强大动力。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是党全国各族人民在新时代新征程的中心任务。这是毛泽东等老一辈革命家的

未竟事业,是当代中国共产党人的庄严历史责任。新征程上,我们要不忘初心、牢记使命,坚定历史自信、把握历史主动,把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

习近平强调,中国式现代化是全体中国人民的事业,必须紧紧依靠人民,汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量,充分激发全体人民的历史主动精神。要坚持人民是创造历史根本动力的历史唯物主义基本观点,坚持人民主体地位,把维护好、实现好、发展好最广大人

民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要健全人民当家作主的制度体系,完善维护社会公平正义的制度机制,着力保障和改善民生,走好新时代群众路线,始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,使中国式现代化拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

习近平指出,毫不动摇坚持、与时俱进发展马克思主义, (下转三版)

州政协召开常委会议

本报讯(记者 谢拉毛 扎西措毛)12月26日,州政协主席李科加主持召开州政协十四届九次常委会议。

会议集中学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章:《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》、中央经济工作会议精神、中共中央党外人士座谈会精神、全国政协十四届常委会第四次会议精神及省州有关会议精神;会议围绕“关于推动盐湖钾肥产业高质量发展的对策建议”开展专题议政,袁廷运通报了海西州盐湖钾肥产业发展情况,高海源作了主题报告,相关部门及部分州政协常委围绕议题作了交流发言。

李科加指出,州政协常委会在政协组织中所处的重要位置,决定了常委会在政协发扬民主、履行职能中具有十分重要的作用。他要求,常委会要不负重托,不辱使命,各位常委

要提高思想认识、提升履职能力,进一步增强政治意识、责任意识、纪律意识,以推进政协事业的发展为己任,真正把人民政协作为为国履职、为民尽责的大舞台,为全州中心工作和民生关切积极资政建言。要更加注重学习提高,不断增强履职尽责能力。加强政治理论学习,优化知识结构,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动适应新形势,不断增强履职能力,成为政协工作的行家里手。要更加注重团结民主,不断营造和谐共事氛围。认真贯彻民主集中制,坚持有事多沟通,办事多协作,在共事中各展所长,在合作中有所建树,努力把常委会建设成民主集中、团结融洽、气顺心齐、生动活泼的领导集体。要更加注重调查研究,不断提高建言献策质量。调查研究和建言献策要力求反映情况真实客观,分析问

题准确中肯,提出方案有用可鉴,使所建之言为可信之言、所立之论为可取之论、所献之策为有益之策,为建设社会主义现代化新海西凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议审议通过了《政协海西州委员会委员履职工作规则》《政协海西州委员会委员履职量化考核办法》《中国人民政治协商会议海西蒙古族藏族自治州第十四届常务委员会关于接受王宗慧等同志辞去州政协十四届委员会委员职务请求的决定》。

州政协副主席张永庆、段相宏、高海源、李增武,秘书长洪景学及35名常委委员出席会议,副省长袁廷运参会。各市、县政协主席,大柴旦工委负责联系政协工作的负责人,州科技局、州工信局、州盐湖管理局负责人,州政协各副秘书长列席会议。

学思想 强党性 重实践 建新功

办好民生实事彰显主题教育实效



文/图 本报记者 赵伟伟 李淑娟 青普力

把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。主题教育开展以来,州政务服务监督管理局以深化“放管服”改革为主线,推进政务服务“标准化、规范化、便利化”,聚焦“网上办”“一窗办”“掌上办”“舒心办”,营造“高效、规范、务实、便民”的政务服务环境,以办好民生实事彰显主题教育实效,持续提升群众的满意度和获得感。

走进州政务服务中心,自助办

税、医保自助办理、出入境自助照相等多功能24小时自助服务区映入眼帘,同时,大厅内部摆放了很多书籍,便于群众排队等候时翻阅,“老年人服务岗”“一对一帮办服务”更是方便了前来办事的市民群众。

“现在来办一些事情确实方便了,有些不明白的业务还有专人解答并帮助办理,很贴心。”德令哈市民邢贵萍深有感触地说。

州政务服务监督管理局积极拓宽“一网通办”办事范围,持续加强一体化平台建设,以青海政务服

务网为总门户,在省、州、市(县、行委)三级联动的基础上,推进乡镇(街道)、村(社区)网上政务服务能力,延伸政务服务触角,打造“青松办”品牌,让市民充分享受到政务服务“网上办”“掌上办”带来的便利。

据州政务服务监督管理局党组成员、副局长才琴介绍,目前全州各级政务服务中心进驻行政许可事项网上可办率92.68%,公共服务事项网上可办率93.64%,州本级进驻行政许可事项网上可办率为92.85%,公共服务网上可办率为96.58%。

群众事,无小事。州政务服务监督管理局以企业和群众高效快捷办成“一件事”为出发点,推行“一事通办”套餐服务,实行“一次告知、一表申请、一窗受理、限时办结”,聚焦企业开办、员工录用、灵活就业、公积金提取等高频业务,设置“一件事一次办”专窗,梳理“一件事”套餐服务事项14项。

“以‘我要开办企业’一件事为例,群众办理事项从4个部门窗口减少到1个,并由我们窗口工作人员对群众提交材料进行全方位指导,真正让群众从‘前台跑’变为‘部门’‘后台跑’。”窗口工作人员宋清说。 (下转二版)

我州多点发力推动 农业农村领域减排固碳

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 李雪莲 陶景芳)近年来,我州以农业农村绿色低碳发展为抓手,以减污降碳、碳化提升为抓手,逐步推动形成节约资源和保护环境的农牧业产业结构和生产方式,为农牧业绿色发展助力加油。

完善政策支撑。坚持生态优先、绿色发展,制定印发《海西州农牧局碳达峰实施方案》《加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系工作任务分工方案》,明确重点任务清单及责任单位,形成共同参与、协调推进碳达峰碳中和工作的整体合力。

强化农田固碳。加强农作物秸

秆综合利用和秸秆饲料化、肥料化利用,加大农田残膜及农业包装废弃物回收利用。落实有机肥全替代化肥、病虫害绿色防控等技术措施,投入2907万元开展化肥农药减量增效行动“双减”行动,辐射带动全州枸杞、蔬菜等农作物化肥农药零增长;加大基础设施投入力度,配套完善灌排水、农田防护等基础设施,大力推进1140公顷高标准农田建设,不断提升农田固碳能力。

推进粪污减排。落实养殖场粪污资源化利用主体责任,签订《养殖场粪污资源化利用承诺书》和《目标责任书》,对规

模以下养殖场、合作社、养殖大户、散养户粪污处理情况进行“无死角”全方位监管;通过加工有机肥、堆粪场堆积发酵、水肥一体化等方式加强畜禽粪污综合利用,建成有机肥生产厂15家,逐步实现草、畜、粪、肥“大循环”。

促进低碳发展。加快草畜循环现代农业产业园创建工作,形成以饲草产业为纽带的“草畜粪肥草”的高效循环。稳步扩大饲草发展规模,实施“粮改饲”饲草种植、优质苜蓿种植项目,在德令哈、都兰、乌兰建设5个饲草生产基地,全州人工种植饲草9686.67公顷,优质饲草产量12.5万吨。



近期,海西州天峻县摄影爱好者多次在天峻县周边附近拍到野生藏狐活动的场景,它们有在雪地上打哈欠的、有漫步时回头张望的、有凝视镜头发呆的……作为狐狸家族中较为特殊的成员,与其他狐狸相比,藏狐的体型较小,毛色呈灰褐色,耳朵短小,腿部和尾巴的毛较长。近年来,随着人们环境保护和野生动物保护意识的不断提高,天峻县境内的野生动物数量有了很大的增长,活动范围也在不断的扩大。 通讯员 蔡海勇 摄影报道